
Lösungen Weihnachtsaufgaben 2015

A1 1. Dxh7+ / Txh7 (der König kann wegen des Springers auf f6 nicht schlagen) 2. 
Txg8#

A2 1. Dh8+ / Sxh8 (wenn S statt dessen den Turm zwischen zieht (1. …/Tg8) schlägt 
die Dame den Turm einfach raus (2. Dxg8#) 2. Tf8# 

A3 1. Td8+ / Lxd8 2. Df8#
A4 1. Txh7+ / Kxh7 2. Dh5#
A5 1. Sf6 (jetzt droht die Dame, gedeckt vom Springer, auf h7 Matt zu setzen. 

Schwarz hat auch keinen guten Zug mehr um das zu verhindern. Die einzige 
Möglichkeit ist 1. … / Dxf6. Dann verliert der der schwarze Turm auf f8 aber seine 
Deckung und die Dame schlägt mit Matt 2. Dxf8#). 

A6 1. b8=D+ / Sxb8 2. cxb8=D#
A7 1. Ld6 (jetzt droht Lf4#) Tf8+ (1... Te8 2. Lf4#) 2. gxf8=D# 
A8 1. Dd5+ / Kxa7 2. Db7# 

B1.De5#
B2.Ld5#
B3.De6#
B4.De5#
B5.Ld6#
B6.cxb4# (Der Läufer auf b2 gibt Schach und Matt) 
B7.c3# 


